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A-NET 49 

รหสัวิชา 14 วิชา คณิตศาสตร์ 
วนัองัคารท่ี 28 กมุภาพนัธ์ 2549 เวลา 08.30 - 10.30 น. 
 

ข้อ 1 - 25 ข้อละ 3 คะแนน 
1. ให้ 𝑎 เป็นจ านวนคูบ่วก และ 𝑏 เป็นจ านวนคี่บวก ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

1. 𝑎 และ 𝑏 เป็นจ านวนเฉพาะสมัพทัธ์ 

2. 𝑎 + 𝑏 เป็นจ านวนเฉพาะ 
3. ห.ร.ม. ของ 𝑎 และ 𝑏 เทา่กบั ห.ร.ม. ของ 𝑎 และ 2𝑏 

4. ค.ร.น. ของ 𝑎 และ 𝑏 เทา่กบั ค.ร.น. ของ 𝑎 และ 2𝑏 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. ถ้า 𝑥 และ 𝑦 เป็นจ านวนจริงบวกที่ตา่งกนั ซึง่สอดคล้องสมการ 𝑥𝑦 = 𝑦𝑥 แล้ว ข้อใดตอ่ไปนีผิ้ด 

1. 𝑦
(

𝑥

𝑦
)

= 𝑥 2. 𝑥
(

𝑦

𝑥
)

= 𝑦 

3. (𝑥𝑦)𝑦 = 𝑥(𝑥+𝑦) 4. (
𝑥

𝑦
)

𝑦
= 𝑦(𝑥−𝑦) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. ในการกระจาย (2
(

1

5
)

+ 3
(

1

10
)
)

55

 จ านวนพจน์ทีเ่ป็นจ านวนเต็มเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 5 พจน์ 2. 6 พจน์ 3. 7 พจน์ 4. 8 พจน์ 
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4. ถ้า 𝑥,  𝑦,  𝑧 สอดคล้องกบัระบบสมการ 
𝑥 + 2𝑦 − 2𝑧 = −2 
2𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = 5 
𝑥 − 3𝑦 − 2𝑧 = 3 

แล้ว ดีเทอร์มิแนนต์ |
2 1 −3

−2 2 −2
𝑥 + 2𝑦 2𝑥 + 𝑦 𝑥 − 3𝑦

| มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 60 2. 75 3. 90 4. 105 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. วงกลมวงหนึง่มจีดุศนูย์กลาง อยูท่ี่จดุศนูย์กลางของวงรีที่มีสมการเป็น 

9𝑥2 + 4𝑦2 − 36𝑥 − 24𝑦 + 36 = 0 

ถ้าวงกลมนีส้มัผสักบัเส้นตรงที่ผา่นจดุ (1, 3) และ (5, 0) แล้ว รัศมีของวงกลมวงนีเ้ทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 3

5
 2. 4

5
 3. 7

8
 4. 9

13
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. ก าหนดให้ H เป็นไฮเพอร์โบลาทีม่ีสมการเป็น 16𝑥2 − 9𝑦2 − 144 = 0 ถ้าจดุ A(6,  𝑘) เมื่อ 𝑘 > 0 เป็นจดุอยู่
บนเส้นก ากบัของ H และ F1,  F2 เป็นโฟกสัของ H แล้ว พืน้ท่ีของรูปสามเหลีย่ม AF1F2 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 37

2
 ตารางหนว่ย 2. 45

2
 ตารางหนว่ย 

3. 30 ตารางหนว่ย 4. 40 ตารางหนว่ย 
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7. sin(arctan 2 + arctan 3) เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
1. −

1

2
 2. −

1

√2
 3. 1

√2
 4. 1

2
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. ถ้า sec 𝜃 + cosec 𝜃 = 1 แล้ว sin 2𝜃 มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
1. 2(1 − √2) 2. 2(√2 − 1) 
3. 1 − √3 4. √3 − 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. ก าหนดให้ เอกภพสมัพทัธ์คือ 𝒰 = {−3,  − 2,  − 1,  1,  2,  3} ข้อใดตอ่ไปนีม้คีา่ความจริงเป็นเทจ็ 

1. ∃𝑥∀𝑦[𝑥 + 𝑦 < 𝑦] 2. ∃𝑥∀𝑦[𝑥 − 𝑦2 < 𝑥] 
3. ∃𝑥∀𝑦[𝑥𝑦2 = 𝑥] 4. ∃𝑥∀𝑦[𝑥2𝑦 = 𝑦] 
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10. ให้ 𝑝,  𝑞,  𝑟 เป็นประพจน์ ถ้าประพจน์ 𝑝 → (𝑞 ∨ 𝑟) มคีา่ความจริงเป็นจริง และ 𝑝 ∨ (𝑞 ∧ 𝑟) มีคา่ความจริงเป็น
เท็จ แล้ว ประพจน์ในข้อใดตอ่ไปนีม้ีคา่ความจริงเป็นเทจ็ 

1. ~𝑞 ∨ (𝑝 → 𝑟) 2. ~𝑝 → (~𝑝 ∨ 𝑞) 
3. (𝑞 ∨ 𝑟) → ~𝑝 ∨ (𝑞 ∧ 𝑟) 4. [(~𝑞) ∨ (~𝑟)] → [𝑝 ∧ (𝑞 ∨ 𝑟)] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

1. log7 3 < log5 3 < log7 10 2. log5 3 < log7 3 < log7 10 
3. log7 3 < log7 10 < log5 3 4. log7 10 < log5 3 < log7 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. จ านวนเตม็ ที่สอดคล้องกบัอสมการ log1

2

[log3(𝑥 + 1)] > −1 มีจ านวนเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 6 2. 7 3. 8 4. มากกวา่ 8 
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13. ก าหนดให้ 𝑢̅ = 𝑖̅ + 3𝑘̅ 

  𝑣̅ = 2𝑗̅ + 𝑥𝑘̅ เมื่อ 𝑥 เป็นจ านวนจริง 

และ  𝑤̅ = −3𝑖̅ + 𝑗̅ − 𝑘̅ 

ถ้า 𝑢̅,  𝑣̅ และ 𝑤̅ อยูบ่นระนาบเดียวกนั แล้ว 𝑥 มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. –12 2. –8 3. 8 4. 16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. จ านวนเชิงซ้อน 𝑧 = 1 + i เป็นค าตอบของสมการในข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 𝑧4 − 2𝑧2 + 4𝑧 = 0 2. 𝑧4 − 2𝑧2 − 4𝑧 = 0 
3. 𝑧4 + 2𝑧2 − 4𝑧 = 0 4. 𝑧4 + 2𝑧2 + 4𝑧 = 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15. กราฟของจดุ 𝑧 ทัง้หมดในระนาบเชิงซ้อนท่ีสอดคล้องกบัสมการ (𝑧 + i)(𝑧̅ − i) = 1 เป็นรูปใดตอ่ไปนี ้

1. เส้นตรง 2. วงกลม 3. วงรี 4. ไฮเพอร์โบลา 
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16. พิจารณา ล าดบั 𝑎𝑛 และ 𝑏𝑛 ซึง่ 

𝑎𝑛 = {
𝑛2

2𝑛+1
เมื่อ 𝑛 ≤ 100

2 เมื่อ 𝑛 > 100

  

𝑏𝑛 = {
2 เมื่อ 𝑛 ≤ 100

𝑛2

2𝑛+1
เมื่อ 𝑛 > 100

  

ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

1. 𝑎𝑛 และ 𝑏𝑛 เป็นล าดบัลูเ่ข้า 

2. 𝑎𝑛 และ 𝑏𝑛 เป็นล าดบัลูอ่อก 

3. 𝑎𝑛 เป็นล าดบัลูเ่ข้า และ 𝑏𝑛 เป็นล าดบัลูอ่อก 

4. 𝑎𝑛 เป็นล าดบัลูอ่อก และ 𝑏𝑛 เป็นล าดบัลูเ่ข้า 

 
 
 
 
 
 
 

17. ก าหนดให้ 𝑓(𝑥) = {
𝑥2 เมื่อ 𝑥 < 0

2𝑥 − 1 เมื่อ 0 ≤ 𝑥 < 1

3𝑥 เมื่อ 𝑥 > 1

 

คา่ของ 
0

lim
x

 𝑓(𝑥2) +
0

lim
x

 𝑓(1 − 𝑥) เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 0 2. 1 3. 2 4. 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. ถ้า 𝑃(𝑥) เป็นพหนุามดีกรีสาม ซึง่มี 1, 2, 3 เป็นค าตอบของสมการ 𝑃(𝑥) = 0 และ 𝑃(4) = 5 แล้ว 𝑃′(1) มีคา่
เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. −
6

7
 2. −

5

6
 3. 4

5
 4. 5

3
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19. ก าหนดให้ กราฟของ 𝑦 = 𝑓(𝑥) มีความชนัที่จดุ (𝑥,  𝑦) ใดๆ เป็น 2𝑥 + 2 และ 𝑓 มีค ่าต า่สดุสมัพทัธ์เทา่กบั −3 

พืน้ท่ีของอาณาบริเวณที่ปิดล้อมด้วยกราฟของ 𝑦 = 𝑓(𝑥)    แกน X    เส้นตรง 𝑥 = −1    และเส้นตรง 𝑥 = 0 
เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
1. 7

3
 ตารางหนว่ย 2. 8

3
  ตารางหนว่ย 

3. 9 ตารางหนว่ย 4. 12 ตารางหนว่ย 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. ในการผลติสนิค้าตามโครงการ OTOP ของต าบลหนึง่ ในแตล่ะวนัผลติผ้าฝา้ยได้ 𝑥 ชิน้ และผลติผ้าไหมได้ 𝑦 ชิน้ โดย
มีอสมการข้อจ ากดัคือ 

 
 
 

ถ้าผ้าฝา้ยและผ้าไหมมีราคาขายชิน้ละ 90 บาท และ 300 บาท ตามล าดบั แล้ว โครงการนีจ้ะขายสนิค้าได้เงินมาก
ที่สดุตอ่วนั เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 1,560 บาท 2. 1,800 บาท 3. 1,980 บาท 4. 2,400 บาท 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21. กลอ่งใบหนึง่มีบตัร 10 ใบ แตล่ะใบเขียนหมายเลข –4, –3, –2, …, 4, 5 ใบละ 1 หมายเลข ถ้าสุม่หยิบบตัร 2 ใบ
พร้อมกนัจากกลอ่งใบนี ้ความนา่จะเป็นท่ีจะได้บตัรที่มีหมายเลขบนบตัรทัง้สองซึง่มีผลคณูมากกวา่หรือเทา่กบั 0 
เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 2

3
 2. 5

9
 3. 32

45
 4. 41

45
 

 

  

2𝑥 + 𝑦 ≤ 12 
  𝑥 + 𝑦 ≤  8 
           𝑥  ≥  0 

และ  0 ≤ 𝑦 ≤ 6 
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22. ให้ 𝑆 เป็นเซตของจดุ 10 จดุบนวงกลมวงหนึง่ ซึง่มีสมบตัดิงันี ้
เมื่อลากเส้นตรงเช่ือมระหวา่งจดุ 2 จดุใดๆใน 𝑆 

จะมีเพยีง 3 เส้นเทา่นัน้ท่ีผา่นจดุศนูย์กลางของวงกลมวงนี ้

ถ้าสร้างรูปสามเหลีย่มโดยเลอืกจดุ 3 จดุใน 𝑆 มาเป็นจดุยอดของรูปสามเหลีย่ม ความนา่จะเป็นท่ีจะได้รูป
สามเหลีย่มมมุฉาก เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
1. 0.1 2. 0.2 3. 0.3 4. 0.4 

 
 
 
 
 
 
 

23. โรงงานแหง่หนึง่มีพนกังานจ านวน 40 คน และตารางแจกแจงความถ่ีสะสมของอายพุนกังานเป็นดงันี ้
อาย ุ(ปี) ความถ่ีสะสม 

11 – 20 
21 - 30 
31 - 40 
41 - 50 
51 - 60 

6 
14 
26 
36 
40 

ถ้าผู้จดัการมีอาย ุ48.5 ปี แล้ว พนกังานท่ีมีอายรุะหวา่ง คา่มธัยฐานของอายพุนกังาน และ อายขุองผู้จดัการ มี
จ านวนประมาณ เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 31.5 % 2. 33.7 % 3. 35.0 % 4. 37.0 % 
 
 
 
 
 
 
 
 

24. บริษัทแหง่หนึง่มีพนกังาน 20 คน เงินเดือนเฉลีย่ของพนกังานเทา่กบั 60,000 บาท และมีสว่นเบีย่งเบนมาตรฐาน
เทา่กบั 10,000 บาท ถ้าผลรวมของคา่มาตรฐานของเงินเดือนของพนกังานจ านวน 19 คนมีคา่เทา่กบั 2.5 แล้ว 
พนกังานอกี 1 คนที่เหลอืมีเงินเดอืนเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 35,000 บาท 2. 57,500 บาท 

3. 62,500 บาท 4. 85,000 บาท 
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25. ตารางแสดงพืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกตมิาตรฐานระหวา่ง 0 ถึง 𝑧 เป็นดงันี ้
𝑧 0.016 0.168 1.5 2.5 

พืน้ที่ใต้เส้นโค้ง 0.0062 0.0668 0.4332 0.4938 

ถ้าคะแนนสอบเข้ามหาวิทยาลยัของนกัเรียนจ านวน 10,000 คน มีการแจกแจงแบบปกติ และมีคา่เฉลีย่เลขคณิต
เทา่กบั 58 คะแนน โดยมีสว่นเบีย่งเบนมาตรฐานเทา่กบั 6 คะแนน แล้ว นกัเรียนที่มีคะแนนระหวา่ง 49 - 73 
คะแนน มีจ านวนเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 4,394 คน 2. 5,606 คน 3. 7,300 คน 4. 9,270 คน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ข้อ 1 - 5 ข้อละ 2 คะแนน 

1. ก าหนดให้ ℎ(𝑥) = |1 − 𝑥5| และ 𝑔(𝑥) = 𝑥5 ถ้า 𝑓 เป็นฟังก์ชนัซึง่ 𝑓(𝑔(𝑥)) = ℎ(𝑥) แล้ว 𝑓(5) มีคา่เทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. ก าหนดให้  𝐴 = {1,  2,  {1,  2},  (1,  2)}  เมื่อ (1, 2) หมายถงึคูอ่นัดบั  และ 𝐵 = (𝐴 × 𝐴) − 𝐴 
จ านวนสมาชิกของเซต 𝐵 เทา่กบัเทา่ใด 
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3. ก าหนดให้ 𝑓(𝑥) = {
−1+√1+4𝑥2

2𝑥
เมื่อ 𝑥 ≠ 0

0 เมื่อ 𝑥 = 0

 

ถ้า 𝑓−1(𝑎) =
2

3
 แล้ว 𝑎 มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. ก าหนดให้ 𝑢̅ = 3𝑖̅ + 4𝑗 ̅ถ้า 𝑤̅ = 𝑎𝑖̅ + 𝑏𝑗 ̅โดยที่ 𝑤̅ มีทิศเดียวกนักบั 𝑢̅ และ |𝑤̅| =10 แล้ว 𝑎 + 𝑏 เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. ถ้าข้อมลูชดุหนึง่มีสมัประสทิธ์ิของสว่นเบ่ียงเบนเฉลีย่เทา่กบั 0.12 สว่นเบี่ยงเบนเฉลีย่เทา่กบั 6 และสว่นเบี่ยงเบน
มาตรฐานเทา่กบั 10 แล้ว สมัประสทิธ์ิของการแปรผนัมคีา่เทา่กบัเทา่ใด 
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ข้อ 6 - 10 ข้อละ 3 คะแนน 

6. ก าหนดให้ I เป็นเซตของจ านวนเต็ม ถ้า 𝑆 = {𝑥 ∈ I | 2𝑥2 − 9𝑥 − 26 ≤ 0 และ |1 − 2𝑥| ≥ 3} แล้ว ผลบวก
ของสมาชิกของ 𝑆 เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. ถ้า 
1

𝑎
+

1

3
+

𝑎

32 +
𝑎2

33 + ⋯ เป็นอนกุรมเรขาคณิต ซึง่มีผลบวกเทา่กบั 4
3
 แล้ว 𝑎 มีคา่เทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. ก าหนดให้ 𝐴 = [
3 𝑥 3
2 0 9
1 1 2

] เมื่อ 𝑥 เป็นจ านวนจริง 

ถ้า [
3 𝑥 3
2 0 9
1 1 2

  |  
1 0 0
0 1 0
0 0 1

] ∼ [
1 0 0
0 1 0
0 0 1

  |  
9 5 −36

−5 −3 21
−2 −1 8

] 

แล้ว 𝑥 มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 
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9. ก าหนดให้  𝐴 = {1,  2,  3,  4,  5} 

   𝐵 = {𝑎,  𝑏} 

ฟังก์ชนัจาก 𝐴 ไปทัว่ถึง 𝐵 มีจ านวนทัง้หมดก่ีฟังก์ชนั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. ถ้า 𝑥 เป็นจ านวนเต็มบวกที่น้อยทีส่ดุ ซึง่ 9, 12 และ 15 หาร 𝑥 ลงตวั แต ่11 หาร 𝑥 เหลอืเศษ 7 แล้ว 𝑥 มีคา่เทา่กบั
เทา่ใด 
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เฉลย 

1. 4 8. 1 15. 2 22. 2 4. 14 
2. 3 9. 3 16. 3 23. 3 5. 0.2 
3. 2 10. 4 17. 3 24. 1 6. 17 
4. 1 11. 1 18. 4 25. 4 7. 1.5 
5. 1 12. 2 19. 2 1. 4 8. 4 
6. 4 13. 4 20. 3 2. 15 9. 30 
7. 3 14. 1 21. 2 3 0.5 10. 1800 
 
 


